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令和４年度「千秋南小学校教育活動評価」結果の報告  

 

  

春寒の候  保護者の皆様におかれましては、益々ご清祥のことと拝察申し上げます。日ご

ろは、本校の教育活動推進に対し、格別のご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げ

ます。  

 さて、過日は令和４年度「千秋南小学校教育活動評価」にご協力をいただき、ありがと

うございました。結果が集約できましたのでご報告させていただきます。また、子どもに

対しても「児童アンケート」を行いましたので、その結果も含めてご報告させていただき

ます。  

 なお、結果は、本校ウェブページにも掲載いたします。  

 

 

Ⅰ 千秋南小学校教育活動評価結果と児童アンケート結果  

 Ⅰの「千秋南小学校教育活動評価結果」につきましては、グラフにまとめました。グラ

フの上の数字は、教育活動評価で  ＜１  そう思う（はい）  ２   だいたいそう思う＞を

プラスした数字（％）です。  

 皆様からいただいた教育活動評価の結果につきましては、謙虚な気持ちで受け止めさせ

ていただき今後の教育活動の参考にさせていただきます。特に、１・２をあわせた数値の

低い項目につきましては、今後の課題でありますので（設問 19 と設問 20 を除き）、次年

度以降も継続し取り組んでまいります。細かな分析を行い、より向上できるように努力し

てまいります。  

なお、お答えいただいたアンケートの中で、「はい」と答えた方のみが回答する質問も、

Google Form では回答必須になってしまっていました。申し訳ありませんでした。  
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２１ お子さんがインターネットを使う際の、家庭での決まりを決めていますか。

（１９または２０で「１」と回答された方のみ）

３ お子さんは、先生の話をしっかり聞いていると思いますか。

７ お子さんは、家庭学習の習慣が身に付いていると思いますか。

４ お子さんは、授業がわかりやすいと感じていますか。

２０ お子さんに、自分のパソコンを持たせていますか。

１９ お子さんに、携帯電話やスマートフォンを持たせていますか。

６ お子さんは、あいさつができていると思いますか。

１７ お子さんは、社会生活のﾙｰﾙやﾏﾅｰを身に付けていると思いますか。

８ お子さんは、家庭でよく読書（マンガ・雑誌は除く）をしますか。

５ お子さんは、いろいろな学校行事を楽しいと感じていますか。

１ お子さんは、元気に学校へ通っていると思いますか。

２ お子さんは、自分の学級が楽しいと思っていますか。

１３ お子さんは、学校での出来事をよく話してくれると思いますか。

１１ お子さんは、毎日ほぼ一定の時間に寝ていますか。

１０ お子さんは、毎日朝ご飯を食べていますか。

１２ お子さんは、手洗い・うがい等自分の健康保持の意識が向上して

いますか。

１８ お子さんは、防犯ブザーまたはホイッスルをいつも身に付けてい

ますか。

９ お子さんは、帰宅後や休日等、運動に親しんでいますか。

１４ お子さんは、日本や外国の文化に関心をもつようになりましたか。

１５ お子さんは、日常英会話（あいさつ等）に興味・関心をもって

いますか。

１６ お子さんは、環境保全（節水・節電・ごみの減量等）に心がけて

いますか。

２３ 学校は、お子さんや保護者が相談したときに、親切に応じてくれ
ていると思いますか。

２４ 学校は、授業で一人ひとりを大切にした指導をしていると思い

ますか。

２５ 学校は、いじめをなくすように努力していると思いますか。

２６ 学校は、保護者や地域の声に耳を傾けていると思いますか。

２７ 学校は、授業参観・懇談会・諸行事等、保護者との交流の機会を

十分に設けていると思いますか。

３１ 学校からの情報伝達（学校便り「千南だより」・学年便り・保健便り・

図書館便り・ホームページ等）の内容はわかりやすいですか。

２８ 学校は、外部講師を招き、学習の充実に努めていると思いますか。

２９ 学校は、児童の校内や登下校等での安全確保に努めていると思い
ますか。

２２ 地震等で家族が離ればなれになったとき、落ち合う場所を決めて
いますか。

３０ 学校のホームページを、よくご覧になりますか。

令和４年度 千秋南小学校教育活動評価
（R5．1．25～2/6実施）
「そう思う（はい）／だいたいそう思う」と回答した割合
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3お子さんは、先生の話をしっかり聞いている

と思いますか。

7 お子さんは、家庭学習の習慣が身に付いていると思
いますか。

4 お子さんは、授業がわかりやすいと感じて

いますか。
6 お子さんは、あいさつができていると思いますか。

8  お子さんは、家庭でよく読書（マンガ・雑誌は除く）

をしますか。

5 お子さんは、いろいろな学校行事を楽しい

と感じていますか。

1  お子さんは、元気に学校へ通っていると思いますか。 2 お子さんは、自分の学級が楽しいと思って

いますか。

9 お子さんは、帰宅後や休日等運動に親しん

でいますか。

平成２５年度から（過去10年間）の比較
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17 お子さんは、社会生活のルールやマナーを

身につけていると思いますか。

13 お子さんは、学校での出来事をよく話してくれ

ると思いますか。

11 お子さんは、毎日ほぼ一定の時間に寝ていますか。10 お子さんは、毎日朝ご飯を食べていますか。 12 お子さんは、手洗い・うがい等、自分の健康

保持の意識が向上していますか。

18お子さんは、防犯ブザーまたはホイッスル

をいつも身につけていますか。

14 お子さんは、日本や外国の文化に関心をもつ

ようになりましたか。

15 お子さんは、日常英会話（あいさつ等）に

興味・関心をもっていますか。

16 お子さんは、環境保全（節水・節電・ごみ

の減量等）に心がけていますか。
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19 お子さんに、携帯電話やスマートフォンを持たせて

いますか。

20 お子さんに、自分のパソコンを持たせていますか。 21 お子さんがインターネットを使う際の、家庭での決まり

を決めていますか。

23  学校は、お子さんや保護者が相談したとき

に、親切に応じてくれていると思いますか。

24  学校は、授業で、一人一人を大切にした指導

をしていると思いますか。

25  学校は、いじめをなくすように努力していると思いますか。26  学校は、保護者や地域の声に耳を傾けている

と思いますか。

27 学校は、授業参観・懇談会・諸行事等、保護者との

交流の機会を十分に設けていると思いますか。

22  地震等で家族が離ればなれになったとき、

落ち合う場所を決めていますか。
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31 学校からの情報伝達（学校便り「千南だより」・学年便り・保健便り・

図書館便り・ホームページ等）の内容はわかりやすいですか。

28   学校は、外部講師を招き、学習の充実に努めていると

思いますか。

29  学校は、児童の校内や登下校等での安全確保

に努めていると思いますか。
30   本校のホームページを、よくご覧になりますか。
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 「ご意見・ご提案」 

 

 

１ 学習指導について 

・連絡帳に書く内容が書かれたボードが小さく、文字も小さい為、後ろの席の生徒たち

から見づらいようなので、どの席からも見やすいように対応していただきたい。 

・懇談会の時に、子供の能力を信じて伸びるように関わっていくと言っていただき、と

てもありがたかったです。 

 ・教科担任制のようになっているのは、とても子供達にとっても、先生が変わる事によ

って多少気分が変わったりするので良いと思う。計算や漢チャレンジは、毎回同じ問

題の宿題のプリントではなく、前学年や前学期の復習にもなるので、何パターンかつ

くってもらいたい。 

・休みの場合に Google Chromeを借用させてもらったが、普段から学校でも積極的に

学習で活用してもらいたい。また、teamsでオンライン授業に参加できるようにして

ほしい。 

→学習指導に関して、いただいたご意見を参考に、これからも児童の学力が伸びる指

導・主体的に学びに向かう態度を育てる指導をめざしていきます。ありがとうござい

ました。 

 

 

２ 児童の生活について 

・今年になり、学校のことをよく話してくれるようになりました。学校生活がとても充

実していて、担任の先生への信頼感がすごくあるのだなと子どもからの話を聞いてい

て感じています。 

・先生方のご指導にいつも感謝しております。男女関係なく学級の子と毎日楽しく過ご

しているようで、安心して学校に通わせてられます。ありがとうございます。 

・不安なことを先生に話すと、対応してもらえて、毎回本当に助かっています。そのお

かげで参加でき、自信を持って次に進めるようになってきました。 

→児童一人一人を大切にするよう、教職員統一した意識のもと取り組んでいます。担任

だけでなく、学年主任、校務主任や教務主任、教頭や校長、全職員で千秋南小学校の

児童を見守っています。 

 

 

３ 登下校について 

・下校時、普段は児童クラブに行くので問題ないですが、以前、私の仕事が休みの日に

通学団で下校させたら大人で徒歩 5分くらいの距離を一人で歩いて帰って来た。まだ



1 年生なので何かあったらと思うと怖かったです。 

・登下校の際、先生がいなくなってからは通学団の列がぐちゃぐちゃなので昔あった様

に緑のおばさんみたいな方（しっかり列など、寄り道をしない様に指導する人）がい

ると安心出来るのかなと思います。 

・下校の時バラバラで収集がつかない。 

・朝の旗当番で先生がいらっしゃらない時は児童たちの挨拶が全然なく残念です。 

→登下校のマナーに関しては、教師や保護者の目が行き届きにくい分、課題が多いのが

実態です。学校でも、トラブルが起きたときには事実確認や指導をしたり、一斉下校

時に定期的に話をしたりと児童の安全教育に努めています。 

千秋南小学校区では、ＰＴＡによる安全パトロールだけでなく、地域の方による見

守り隊、もしもの時の子ども１１０番の家等、児童を守るための仕組みが整っていま

す。今後も地域の方のお力を借りつつ、安全な登下校を進めていきたいと思います。 

ただ、ＰＴＡや見守り隊の方の善意で成り立っているのは否めません。登下校に関

しては、保護者の方も積極的に関わっていただけると助かります。 

４ 感染症対策等について 

 ・今後はコロナ対策よりも、子ども同士の触れ合い、多様な経験、表情の見えるコミュ

ニケーション、口元を正常に動かした発音等、従来展開していたような教育活動や子

どもらしい生活を重要視してほしいです。この 3年間の子どもたちへの様々な制約

が、本当に子どもを守ることに繋がったのか、それとも数値には表れないような損失

を生み出してしまったのか、保護者として危惧しています。 

・コロナ対策で換気をしてくださっていると思いますが、教室が寒いとよく家で言って

います。換気も大切だと思いますが、室温の維持とも両立させてくださると有難いな

と思います。 

・子どもが早くみんなで楽しく給食が食べたいと言っていました。最近は少しお話しし

ても先生が怒らなくなったと聞いていますが、まだクラスの雰囲気や先生の表情など

を読みとりながら食べている状態のようです。文科大臣も必ずしも黙食は必要でない

とおっしゃっていたので子ども達にも大声でなければお話ししてもいいんだよとちゃ

んと伝えてあげてほしいなと思います。 

・黙食は子どもたちにとってなにも良いことがないと思いますのでコミュニケーション

とりながら給食をとってほしいです。 

・コロナ対応も 5 類になれば、給食もお話して食べたり、マスクの着用機会も減り、先

生もお友達の表情も見ながら、コミュニケーション取れるようになるから、もう少し

学校生活が過ごしやすくなるのかなと期待しています。 

・朝の健康チェックをそろそろやめて頂きたいです。体温チェックを教室の入口につけ

るなどして朝のこの負担をなくしてほしい。兄弟がいると何人も行わないといけない

ので大変。 



→ 新型コロナウイルス感染症対策については、学校現場としても未知のことで、３年

間、市の教育委員会等の方針を参考にしながら進めてきました。この間も、「できる

ことをできる範囲」でとの思いでさまざまな取り組みを行ってきました。 

ご存知のように、今年の５月から「５類」に見直されることとなりました。マスク

の着用や給食時間の過ごし方をはじめとする学校生活については、コロナ前に近づい

ていくと思われます。また、学校でもこれまでできなかった行事等を、より時代に即

した形でと計画しています。 

今後とも、よろしくお願いいたします。 

 

 

５ 環境面等について 

・各クラス近くの男子トイレの中が廊下から丸見えなので、使用する人に対してのプラ

イバシーが無いと思う。あとは、学校行事の時に体育館の、男子トイレの手洗い場の

水が出なくて手が洗えなかった。対応よろしくお願いします。 

・自宅から学校まで距離があるため、参観日など晴れだと自転車で学校へ行けるが、雨

だと歩きで行かなければならない。仕事もしていて、職場から直接の学校に行きたい

事もあるため、車を駐車するスペースを解放して欲しい。 

→ 学校の環境面等につきまして、忌憚のないご意見ありがとうございます。トイレに

つきましては早急に対応していきます。 

  学校の駐車事情につきまして、ご不便をおかけして誠に申し訳ありません。お子さ

んの遅刻や早退時の送迎、行事以外での学校への来校につきましては、正門（西門）

を入ったところの駐車場に止めていただいてかまいません。ただ、公開日や個人懇談

会等、多くの保護者の方が来校されるときは、来校されるみなさんが駐車できるスペ

ースを準備することは不可能です。ご理解ください。今後とも自転車や徒歩での来校

をお願いいたします。 

 

 

 

６ その他 

・ボランティア活動に参加したいと思いつつも、全てに参加できません。多くの保護者

にボランティア登録をしてもらい、もっと気軽に、できる時は参加するというしくみ

があればと思います。子供達と一緒に成長できればと思っています。 

・毎年、PTAの会長や副会長などに選ばれた人は大変。今までにやっていただいた方

には申し訳ない発言かもしれないが、もし選ばれたら仕事ができなくなる。PTA の

あり方も今ニュースで問題になっている。昔とは生活ニーズが変わってきているの

で、取り組み方、決め方など少しずつ変えていってほしい。じゃないと、PTAの活



動のせいで生活が困難になる。 

・学校ではなく、保護者の皆さんへお願いです。せっかく子どもが、保護者にあいさつ

をしても、あいさつを返してくれない場合があるようです。大人として、見本を見せ

なければいけないのではないでしょうか。 

・連絡帳の取り扱いや欠席したときの電話連絡など先生からの過剰な対応がないのがよ

いと感じています。先生方は多忙な業務でしょうから、省くことが可能な業務はどん

どん削減し、子どもと向き合う時間を確保してもらえるのが保護者として一番ありが

たいことだと思っています。同じ理由で、登下校の指導は本来保護者の責任ですが、

多くの部分を学校が担ってくださっていることに、保護者として申し訳なく思ってい

ます。学校が手放せる案件は、丁寧に説明をしていただければ地域や家庭の協力が得

られると思います。特に千秋南小学区の地域性はそういったことに寛容な地域だと感

じています。 

・既に取り組んでいる学校もあるようですが、通知表の廃止をすれば先生の仕事の負担

軽減につながると思いますし、子どもたちの自信や幸福感も変わってくると思いま

す。 

→ さまざまなご意見、ありがとうございます。今年度もさまざまな形でのボランティ

アでの協力、ＰＴＡ役員のみなさんや委員のみなさん、そしてすべての保護者の方に

助けていただきながら学校運営を進めていくことができました。みなさんのご協力な

くして、千秋南小学校を盛り立てていくことはできません。 

来年度以降、新型コロナウイルス感染症対策も落ち着き、さまざまな行事や活動を

行っていくと思われます。また、教職員の働き方改革や部活動の地域移行の課題等、

教育現場にも課題があります。今後もボランティアの方やＰＴＡ役員委員の方を中心

に、保護者の協力を得ながら学校運営を進めていきたいと思います。 

 → ＰＴＡ活動や児童の活動等に関して、外部講師として著名な方のお名前をたくさん

紹介してくださった方もいらっしゃいました。この場をお借りして、お礼を申し上げ

ます。ありがとうございます。来年度以降の参考にしたいと思います。 

  

 



1月児童アンケートの結果について

設問１ あなたは，千秋南小学校が好きですか。

設問２ あなたは，先生の話をきちんと聞いていますか。

設問３ 授業は、分かりますか。

設問４ あなたは，自分の意見を発表しますか。

設問５ あなたは，放課は外でよく遊びますか。

設問６ あなたは，学校のいろいろな行事（学習発表会や校外学習や社会見学や修学旅行など）は楽しいですか。

設問７ あなたは，千南ｽﾎﾟｰﾂﾌｪｽﾀやなわとび運動などの体育的な行事は楽しかったですか。

設問８ あなたは，朝読書の時間が楽しいですか。

設問９ あなたは，ＡＬＴや国際交流員の先生の話を聞いて，外国の生活の様子に関心を持ちましたか。

設問１０ あなたは，自分で調べたいことを本や新聞やインターネットを使って調べることができましたか。

設問１１ あなたは，ボランティアの先生とのふれあいは楽しいと思いますか。
（地域の方，さくらママの会の人，クラブで教えてもらっている人，警察の人，消防の人など）

設問１２ あなたは，生活科や総合的な学習での体験や活動に楽しく参加できましたか。

設問１３ あなたは，夜早く寝るように心がけていますか。（１～３年生は９時　，４～６年は１０時）

設問１４ 自分のいのちや友達のいのちを大切にしていますか。

設問１５ あなたは，人に親切にしたり，手助けしたりしていますか。

設問１６ あなたは，ごみを出さないようにしたり，ごみを分別したりするように心がけていますか。

設問１７ あなたは，仲のよい友だちはいますか。

　1月に全校児童を対象に行った児童アンケートの結果です。各設問に対して，「とてもそう思
う」「まあまあそう思う」「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」のどれに自分の考えが近
いかを調査した結果です。（Q１７は「はい」「いいえ」で答えました。）
　右のグラフ中の○印は，「とても＋まあまあ」の割合が9割以下のものです。
  特に気になる設問については、裏面に詳細を示しました。
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児童アンケート結果一覧

① とても ② まあまあ ③ あまり ④ まったく



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

全校

1年2年3年4年5年6年全校

とても 37.034.023.432.123.914.728.2

まあまあ 35.230.031.322.628.417.628.2

あまり 18.528.034.437.740.352.934.4

まったく 9.38.010.97.57.514.79.2

Q４ あなたは，自分の意見を発表しますか。

とても まあまあ あまり まったく

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

全校

1年2年3年4年5年6年全校

とても 70.448.062.550.937.323.550.5

まあまあ 18.522.012.526.414.920.619.2

あまり 7.428.014.122.643.338.224.5

まったく 3.72.010.90.04.517.65.8

Q５ あなたは，放課は外でよく遊びますか。

とても まあまあ あまり まったく

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

全校

1年2年3年4年5年6年全校

とても 70.448.048.447.229.920.645.2

まあまあ 14.844.037.547.261.267.644.3

あまり 5.66.09.43.89.011.87.4

まったく 9.32.04.71.90.00.03.1

Q９ ALTや国際交流員の先生の話を愛を聞い

て，外国の生活の様子に関心を持ちましたか。

とても まあまあ あまり まったく

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

全校

1年2年3年4年5年6年全校

いつも 63.052.046.956.640.314.747.4

だいたい 20.428.035.926.443.344.132.8

あまり 7.414.09.47.510.429.411.8

まったく 9.36.07.89.46.011.88.0

Q13  あなたは，夜早く寝るように心がけていま

すか。（１～３年生は９時，４～６年生は10時）

いつも だいたい あまり まったく

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

全校

1年2年3年4年5年6年全校

とても 46.338.039.149.146.370.646.4

まあまあ 29.638.048.434.044.823.537.8

あまり 18.518.06.315.19.02.912.1

まったく 5.66.06.31.90.02.93.7

Q10  自分で調べたいことを本や新聞やイン

ターネットを使って調べることができましたか。

とても まあまあ あまり まったく

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

全校

1年2年3年4年5年6年全校

とても 48.156.037.528.337.317.638.7

まあまあ 31.528.037.535.841.844.136.2

あまり 13.014.018.822.619.423.518.3

まったく 7.40740742.06.313.21.514.76.8

Q８ あなたは、朝読書の時間が楽しいですか。

とても まあまあ あまり まったく


